
Conseil Consultatif Communal de l’Energie et du Climat 

Procès-verbal de la réunion tenue le 12 décembre 2023 

 

1. Présence 

Membres  Présent Excusé Absent 

Philippe Babouhot PBA x   

Etienne Boulanger EBO x   

Alain Charlier ACH x   

Quentin Degroote QDE   x 

Clive Hinchcliffe CHI   x 

Thierry Lallemand TLA   x 

Eric Michels EMI x   

Christophe Marquez CMA x   

Daniel Putz DPU x   

Paul Rouxhet PRO x   

Benoît Verjans BVE x   

Invités     

Thibauld Godfroid TGO  x  

Jean-Marie Thiry JTH x   

 

Plus de 50% des membres étant présents ou représentés, le quorum est atteint et le CCCEC est apte 

à délibérer. 

2. Approbation du PV de la réunion du 12 septembre 

Le PV est approuvé après clarification additionnelle que l’absence de consensus pour atteindre les 

objectifs Des Maires se situe au niveau du Collège. 

3. Article compteurs communiquants 

Le CCCEC approuve de faire un article dans le BVAC qui illustre les différences entre un compteur 

communiquant et un compteur classique. Celui-ci sera basé sur quelques simulations, devra rester 

simple pour être compréhensible par la grande majorité des lecteurs et ne devra pas créer de 

polémique vis-à-vis d’Ores. Il est convenu qu’ACH s’occupe de ce projet avec DPU et EBO et qu’une 

première version sera présentée lors du prochain CCCEC. 

4. Thermographie aérienne 

JTH explique que les résultats sont disponibles pour présentation à la Commune sur rendez-vous. 

142 inscriptions ont été reçues dont 81 ont déjà vu leur résultats. Ceci a permis de rentrer deux 

demandes de prime et générer 5 contacts avec Corenove. Le CCCEC recommande de voir s’il y a des 

zones qui sont particulièrement peu isolées et de cibler des communications plus précises sur ces 

zones. 

5. Mini investissement 

Le peu de résultat obtenus avec les mini-investissements suggère que les critères de sélection sont 

trop étroits. DPU propose de soumettre un second projet avec des critères plus larges. DPU 

reviendra avec une nouvelle proposition qui met en avant les modifications par rapport à la 



proposition précédente. Ceci sera présenté au Collège comme un nouveau projet vu la difficulté de 

modifier les critères du projet en cours. 

6. Points lumineux 

JTH explique que 270 points lumineux ont été étudiés suite à la proposition d’Ores et que 5 d’entre 

sont proposés pour suppression. 

7. Batteries communes 

CMA présente le projet et insiste sur trois les trois étapes à réaliser les unes après les autres : 

 Identifier les zones à décrochage 

 Identifier le potentiel d’électricité perdue 

 Identifier si une solution de stockage est pertinente 

Le CCCEC décide à l’unanimité que la présentation sera envoyée telle quelle au Collège avec la 

recommandation de réaliser la première étape (analyse des zones à décrochage). BVE prépare un 

courrier d’accompagnement. 

8. Biométhanisation 

JTH explique que l’appel d’offre a été donné à Valbiom et que les résultats sont attendus d’ici fin 

décembre. 

9. Divers 

BVE propose un projet d’identification d’endroit pour la pose de bornes de recharge pour véhicules 

électriques. JTH explique que cela a déjà été réalisé par Ores avec 4 sites identifiés. Le CCCEC décide 

donc de ne pas poursuivre ce projet.  

La question est soulevée quant à l’installation de véhicules électriques partagés. La seule option 

possible serait d’en installer à la gare après la réalisation du projet de la sucrerie. 

Les prochaines dates de réunion en 2024 sont les 10/1, 21/2, 10/4, 8/5 et 12/6 

 

Le CCCEC se clôture à 22h15. 


